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9 hatholihus nagygyűlés
A magyar katliolikusok tizenötö­

dik kongresszusa folyt lo a napok­
ban Budapesten. Szép volt. Száz­
ezernyi tömeg vonult az utcákon 
(innepiesen imponáló körmenetben, 
országos nevű katholikus vezérek 
tartottak megszívlelendő, okos, lelkes 
beszédeket. De ha a külsőleg oly 
hatalmasnak tetsző megnyilatkozás 
mellett azt a kérdést vetnők fel : 
ugyan mekkora a magyar katholi­
cizmus közéleti hatása, — hát bi­
zonyos, o kérdésre nem valami vi­
gasztaló és bátorító lenne a tár- 
gyias felelet. Mert bizony ez a ha­
tás a szónak nem hitéleti, nem val­
lási, hanem nomzetpolitikai értelmé­
ben csaknem — semmi. Sajnálattal 
állapítjuk meg azt a tényt, de hogy 
tény, azt meg kell állapítanunk.

Íme itt van a katholikus akarat 
gyengeségének jellemzésére a katho­
likus autonómia ügye. Ötvenhat éve 
vajúdik a kérdés s nincs hozzá erő, 
nincs közéleti súly, hogy megoldas­
sák. Vagy egy másik, bár csak szin­
guláris eset : a katholicizmusnak az 
októberi napokban való nem szerep­
lése. Tudjuk, hogy Tisza István a 
nieggyikolása előtt való napon kezét 
tördelve kérte Prohászka Ottokárt: 
az Isten szerelméért állják útját az 
ország életét veszélyeztető anar­
chiának, — de a kétségbeesett ké­
relemre némaság volt a felelet. A 
katholicizmus egy szalmaszálat sem 
tett, mert képtelen volt tenni a pat 
kány-forradalom szennyáradata elé. 
Xem tudta a nemzetet megmenteni, 
bár hatalmasan kiépített társadalmi 
szervezetei voltak, — do nőm azért, 
mintha a jóakarat hiányzott volna, 
hanem mert hiányzott az erő, a köz 
életi elhatározó befolyás. Mert a 
magyar katholicizmus a nemzeti 
szervezetnek passiv, nem pedig cse­
lekvő tényezőjévé vált.

Nem hallgathatjuk el, hogy újab­
ban egyes katholikus főurak és fő 
papok, — tehát nem a katliolikusok 
általában, de egyes urak és papok, 

az ellenforradalom által egyete­
mes programmá emelt keresztyén 
nemzeti politikát elhagyva, a benső 
ellenséggel szövetkeznek. Csak nem- 
“eg hallottunk prelátusi ajkakról egy 
Kai omlásnak beillő nyilatkozatot, aki 
«keresztyén betyárizmus“-ról beszélt, 
hz az egyén megérett a hármas 
““nathémára. Csak a minap olvastuk, 
'*ogy a Dunántúl egyik püspöke, 
aki természetesen gróf is, zsidó mii 
“árdosok pénzével lapot alapit. Fo 
e ve a szabadkőműves aknamunka, 

'er és a kommun, amelyeknek 
V pa ni3z^ és kitartói mind zsidók 
voiuk s feledve a nagy történelmi 
I •’ bogy a római Egyháznak szé- 

á80n legádázabb ellensége 
>“ különféle nevek és pártok alatt 
zervezkedő zsidó internacionálé. 

min? <■ ’lö hát ~ mondják, — a 
. dó fegyvertárs a legitimizmus 

kérdésében. Nem feszegetjük, meg­
bízható e ez a fegyvertárs, de hogy 
ebben a kérdésben rettenetesen túl­
becsülik a hatalmát az bizonyos. 
Mert nincs annyi milliárdja és any 
nyi újságpapírja a zsidóságnak, 
amellyel Olaszország és a kisantant 
előtt a Habsburg dinasztiát possi- 
bilissó tegye. Es amit kivívhatnának 
a budapesti zsidók, azt ellensúlyoz­
zák majd a prágaiak ős a buka­
restiek. Vagyis a legitimizmus kér­
dése egy általános európai, sőt vi­
lágpolitikai kérdés — zsidó közve­
títéssel meg nem oldható s igy 
óriási kár ezen a címen, a jövő 
derengő álomképeiért, vagy délibáb­
jáért a nemzet mai érdekeit mel-

A franciák nem akarnak tár­
gyalni Németországgal

Az angol gyarmatügyi miniszterek nem értenek egyet 
Nagy-Brittania politikájával - Ismét összeesküvést lep­

leztek le Oláhországban
Az egyre súlyosbodó Ruhr kérdés 

megoldása céljából a német kormány 
megkísérelte, hogy közvetlen tárgya­
lásokat kezdjen Franciaországgal. 
Ezek a tárgyalások párhuzamosan 
folytak volna azokkal, amelyeket a 
Ruhr-vidék munkásai, illetve üzem­
vezetőségek kezdtek meg a meg­
szálló hatóságokkal. Minthogy

a tárgyalások nem sok remény­
nyel kecsegtetnek,

a német kormány hivatalos utón 
óhajtott érintkezésbe lépni Parissal. 
A nőmet ügyvivő ma felkereste Poin- 
cárét, hogy eszközölje ki a francia 
kormánynál Németország hivatalos 
meghívását azokra a tárgyalásokra, 
amelyeket a Ruhr vidéki munka uj 
rafelvétele tárgyában megkezdték. 
Hir szerint

Poincaré minden pontban teljesen 
visszautasító magatartást tanúsított.

Álláspontját azzal okolta meg, 
hogy amig a munkaadók és munká­
sok, valamint a megszálló hatóságok 
közötti tárgyalások a Ruhr-vidéken 
be nem fejeződnek, a francia kor­
mány nem léphet a német kormány­
nyal való közvetlen tárgyalások ut 
jára. Az első egyetlen jele annak, 
hogy Franciaország foglalkozik a 
Rubr-kérdés enyhítésével, az a tény, 
hogy a párisi kormány a mai napon 

a jóvátétel! bizottság elé ter­
jesztette

azt a megállapodást, amely a ruhr- 
vidéki francia mérnöki bizottság ős a 
nőmet nehéz ipar között létrejött. 
Egyébként a francia kormány a leg­
tipikusabb hintapolitikát űzi, ameny- 
nyibon a tárgyalni akaró ruhrvidéki 
németeknek azt a választ adja, hogy 
érdemleges tárgyalásokba úgy sem 
bocsátkozhatnak, mert

arra a két kormány van hivatva, 
másrészt a hivatalos németkormány 
tárgyalásra való készségére Poincaré

lőzni, zsidókkal összefogni, a óvatos politikája kövotkezté-
politika talajáról lecsúszni. (**ö.s*ibjfn nemcsak ezek a súlyos kérdé-

Ezt máskép csinálják a katholikiíé'ffokozódnak mindjobbai, hanem 
Anglia tekintélye is annyira alászál- 
lőtt a kontinensen,

olaszok, b jorok, spanyolok ! Mi, 
mint elárvult magyar hazánk, de 
égj úttal a Sincta Mater Ecclesia hü 
fiai kérve kérjük mindazokat, akiket 
illethet, hogy hagyjanak fel a most 
álaicot tett sunyi ellenséggel való 
együttműködéssel, — hiszen ez őket 
úgyis csak kihasználja és félreve­
zeti, — ős állítsák az egész katho 
likus közönséget a nemzet élő érde­
keinek szolgálatába. Végezzük el 
becsülettel a ma feladatát, legyünk 
cselekvő katholikusok, — a holnap 
az Isten kezében van.

Egy pápista.

azzal válaszol, hogy rámutat a meg­
szállt ter-ükfen folyó tárgyalásodra, 
azzal, hogy addig nem tárgyalhat a 
hivatalos Németországgal, amig ezek 
a tárgyalások be nem fejeződnek.

A nőmet kormány egyébként úgy 
látszik erélyesebb lépésre határozta 
el magát a kommunistákkal szem­
ben. Berlinből érkező hírek szerint 
a birodalmi honvédelmi miniszter

megtiltotta a Rothe Fahne to­
vábbi nyomását

és árusítását, mert a lap az általá­
nos sztrájk előkészítésére hívta fel 
olvasóit és a birodalmi védőrség ka­
tonáit a politikai hatalomban való 
részesedésre és engedetlenségre buz­
dította.

Boroszlóban számos kommunistát 
letartóztattak, közöttük a német­
országi kommunista párt sziléziai 
vezetőségének tagjait, továbbá a 
Schlaesische Arbeiter Zeitung több 
alkalmazottját. A letartóztatás össze­
függ azzal a kommunista propagan­
dával, amely arra irányult, hogy 
Németországban munkás- és paraszt­
kormány alakuljon.

A némát kommunisták egyébként 
azzal a javaslattal léptek a biro­
dalmi gyűlés elé, hogy

Slinnesi tartóztassa le a német 
kormány.

A birodalmi gyűlés szerdai ülésén 
foglalkozott a kommunisták javas­
latával, amely fölött napirendre tért.

Érdekes jelenség, hoary a Lon­
donban mo«t folyó angol -gyarmat­
ügyi tanácskozáson a gyarmatok mi­
niszterei sem titkolják el vélemé­
nyüket, hogy

az angol kormány enrópai poli­
tikájával egyáltalán nem érte­

nek egyet.
Szerintük Angliának már régen bele 
kellett volna avatkoznia a Ruhrkér- 
dés megoldásába, ám Anglia tulsá- 

amilyen mélyre még sohasem 
sülyedt.

A londoni lapok is megalázónak 
tartják Angliára nézve azt a mo­
dort és elbánást, amelyet a francia 
miniszterelnök lassan szokottá tett 
és amely abban rejlik, hogy Francia­
ország fittyet hány minden idegen 
érdeknek, javaslatnak és kérésnek 
és csak a saját maga érdekeit nézi.

Az oláh félhivatalos ma
újból összeesküvésről számol be
Hir szerint házkutatást tartottak 

több bukaresti előkelő családnál és 
nagyobb mennyiségű fegyver mellett 

a rendőrség birtokába jutott 
az összeesküvés terve 

is, amelynek célja több miniszter és 
közéleti személyiség meggyilkolása 
lett volna.

A letartóztatott személyek között 
két diákot is elfogtak, akik mindent 
bevallottak. Ezek vallomása szerint 
a gyilkos merényleteknek szerdán 
kellett volna megtörténni.

9 keresztyén Ellenzék a Ház 
elnapolása ellen

A politikai helyzetet általában a 
várakozás jellemzi. Különösen az 
egységes párt körében várják már 
türelmetlenül, hogy a miniszterelnök 
tájékoztassa a pártot és a közvéle­
ményt a legfontosabb politikai kér­
désekről. Napról napra világosabban 
látják, hogy nem lehet tovább halo­
gatni azoknak az égetően fontos és 
sürgős életkérdéseknek a megoldását, 
ámeneknek rendezését a keresztyén 
ellenzék keidéitől fogva a legerélye­
sebben követeli és sürgeti. Ezek kö­
zött szerepel elsősorban a valorizá­
ció kérdése ős

a íöldbirtokreform novella ügye, 
amelyet csütörtökön délelőtt kezd 
tárgyalni az egységes párt.

A íöldbirtokreform novella tekin­
tetében

a kormánypárton a legélesebb 
ellentétek vannak, 

amelyeket aligha lehet majd áthid ilu>.
A keresztyén ellenzéki képviselők 

erősen készülődnek a nemzetgyűlés 
hétfői ülésére és

harcot hirdetnek a Ház elnapo 
lásának terve ellen.

Azt mondják, hogy a földreform 
novella bizottsági tárgyalásának idr- 
jére is van elintézni valója a Híz­
nak. Ez idő alatt el lehetne intézni 
az autóadóról szóló törvényjavaslatot 
és a boradójavaslatot. Nem fogadják 
ol azt az érvet, hogy a kormány a 
szünetet azért tartja szükségesnek, 
mert ezalatt akar a Budapestre ér­
kező antant bizottsággal tárgyalni.
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Rágalommal védekezik 
a megszorult politikai 

konjunkturista
Az erkölcsileg megsemmisítő bírói 

Ítélet után azt várta volna páit 
állásokra tekintet nélkül az egész 
jóérzést! debreceni publikum, hogy 
Reitz János, akire a Icgilletékesebb 
forum sütötte rá az öncélú, politikai 
konjunkturázás erkölcsi züllöttségé- 
nok bélyegét, el fog tűnni a köz­
szereplés színteréről s örökre kom 
promittr-lt és hitelét vesztett tollát 
nem mártja be elvek és meggyőző­
déséé férfiak beszennyezésére. — 
Am a szekularizáló-klerikális ébredő­
liberális, radikális Károlyi-legitimista 
pennaforgató állatorvos továbbra 
is igyekszik igazolni ítéletét a 
bíróságnak és közvéleménynek s 
sebzett polipként fecskendezi ma­
gából a nyilatkozatok tintaszennyét 
gyanútlan emberek megtévesz­
tésére, az ítélet elsikkasztására 
és elferdítésére. E célból politikai 
desperádóként ront neki tudatos 
rosszhiszeműséggel tiszteletreméltó 
tisztességes, igaz magyar emberek­
nek 8 próbálja mások besározásával 
tovább tengetni a maga megsemmi­
sülésre Ítélt szánalmas politikai exis- 
tcnciáját.

Ennek a mindenre elszánt hsnda- 
bamlázásnak vakmerő kitörése az a 
nyilatkozat is, amelyben egész kamé­
leont konjunktui ista sajtómüködéso 
egyik inkrimininált cikkének szerző 
gégét próbálja Beznák Aladárra, a 
Hangya szövetkezet debreceni igaz­
gatójára kenni.

Reitz János otromba támadására 
vonatkozólag megkérdeztük Bíznák 
Aladárt, aki a következőket mondotta:

— A Szomjas üggyel kapcsolatban 
egy cikket én is írtam annak idején 
Szigeti Gyula felkérésére s azt el 
is küldtem a Tiszántúli Hírlaphoz. 
A T. H. azonban másnap Reitz cik­
két közölte, az enyémet pedig csak 
pár nap múlva és erősen kivonatol­
va. A provok álás a tisztek részé­
ről Reitz cikke miatt történt, jóval 
az én cikkem megjelenése előtt és 
így perfid beállítás Reitz János ré­
széről az, mintha éntőlom kért volna 
elég! ételt Ádám alezredes ur és mintha 
Ádám alezredes ur kijelentése én 
reám vonatkozhatna.

Beznák Aladár különben a sajtó­
törvényre hivatkozással a követ­
kező helyreigazító nyilatkozatot kül­
dötte be a T. H.-nak:

Nyilatkozat
Rcilz Jánosnak, a „Tiszántúli 

Hírlap* október 11 iki számában 
közölt nyilatkozatára a következőket 
jelentem ki:

1. Nem tudom miféle cikket ol 
vastak fel a bírói tárgyaláson, mert 
nem voltam ott. Határozottan tudom 
azonban, hogy a Tiszántúli Hírlap 
azon cikkét, amelyért Halasi Andor 
a Tiszántúli Újságban Reitzot meg­
támadta, nem én, hanem Reitz János 
irta. Ezt a legilletékesebben Debre­
cen város egyik köztiszteletben álló 
ügyvédje, akihez ebben az ügyben 
Halasi cikke után Reitz János jogi 
tanácsért fordult, de meg a bírósági 
iratok is igazolják.

2. A nyilatkozatnak azon rágal 
mazó és becsületsértő tendenciája 

miatt pedig, mellyel Reitz János a 
„diszkvalifikált egyén" színében 
igyekszik engem jobb tudomása ol 
lenére feltüntetni, a bírói eljárást 
folyamatba tettem.

3. Végül ón is közlöm az érdek­
lődőkkel, hogy Ádám alezredes ur 
kijelentése rám nem vonatkozik, mert

Csóka Sámuel és Magoss Cíyörgy 
pályáztak a polgármesteri állásra

Október I1>«én lesz a polg-ármestervúlasztó 
közgyűlés

Debrecen város polgármesteri állá­
sára a pályázatok beadási határ­
ideje tegnap október 10 én déli 12 
órakor járt le.

A polgármesteri áHásr*
Csóka Sámuel polgármester- 
belyettes főjegyző és Hagoss 
György városi tiszti főügyész 
nyújtottak be pályázatokat a 

főispánt hivatalhoz.
Pályázati kérvényét elsőnek Csóka 

Sámuel polgármestei helyettes adta 
be, míg Magoss György kérvénye 
a pályázati batáridő letelte előtt öt 
perccel érkezett meg

Kérvényét egyik pályázó som vitte 
be személyesen a főispáni hivatalba, ha 
nem mindkettőn küldönccelvitettékfel.
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Helyszíni szemlén a detektiv- 
«fyilkós Häcz Kálmán tanyáján

Előre megfontolt szándékkal gyilkolt 
A halálpadláson - Földi detektív szen­

zációs vallomása
(A Hajduföld kiküldött tudósitójálól.) 

Ez év tavaszán, áp ilis 25 én történt, hogy 
Rácz Kálmán, az érettségizett betörökirá'.y, 
akit rablásért, betörésért először nyolcévi 
fegyházra i'.élt a bíróság, de a büntetés 
elöl megszökött a (egyházból s oláh meg- 
szá lőtt területen bujkált és rabolt, majd 
szüleinek Debrecen, Bellegö 34. szám alatti 
tanyáján rejtőzött, az e fogatására kikü’- 
dött P. Tóth János polgári rendőrt agyon­
lőtte, Földi Mihály detekticsoportvezetöt 
életveszélyen megsebesítette, Rácz Kálmánt 
fegyenctársával Bagdi Gyulával együt1 csak 
moziregénybe illő hajsza után egy század 
katonaság segítségével sikerült elfogni, 
ártalmatlanná tenni. Rácz Kálmán ügyében 
sokáig folyi a vizsgálat, mindig ujath és 
újabb bűncselekmények derültek kt rá, 
majd meg kellett várni Földi detektív f-J- 
gyógyu ását, hogy kihallgathassák és pon­
tosan megállapíthassák a tényállást. A 
vizsgálat most a befejezéshez közeleg. A 
vizsgálóbiréság az ügyészséggel karöltve 
elhatározta, hogy a vizsgálat befejezése- 
képen helyszíni szemlét tart a Rácz ta­
nyán s újra feleleveníti, mozifilmszerüen le­
pergeti a véres eseményt, a véres esemény 
minden részletét. A helyszíni szemlét 
szerdára, október 10-ére tűzte ki.

A tanyán
A Rácz-tanya Debrecen és Hajdu- 

sámson között a Bökönyi-uton, Bel 
legelő 34. szám alatt van. Úgy em­
legetik, mint a környék egyik leg­
szebb tanyáját, ötven hold prima 
földdel. Á tanyabeliek sürögnek fo­
rognak, minden kocsizörgésre fel­
figyelnek. Némelyik cseléd ünneplőt 
húzott, várják a hivatalos urakat és 
— Rácz Kálmánt.

Tiz óra után csendőrök lovagolnak 
be a tanyára, majd utánuk a város 
fogatán Preineszberger Jenő tábla- 
biró, a vizsgálóbiróság vezetője, dr 
Kádár István kir. ügyész érkezett 
meg Földy Mihály, a felgyógyult de- 
dektivcsoportvczetővel együtt. Ké­
sőbb dr Tóth Gyula rendőrkapitány 

tőlem ebben az ügyben senki elég­
tételt nem kért. Ellenben Reitz Já 
nos nagyon jól tudja, hogy Adun 
alezredes urnák ez a kijelentése kiró 
vonatkozik, mert hiszen az a törzs­
tiszti becsület bíróság irataiból is 
kitűnik.

Debrecen, okt. 10. Beznák Aladár

A törvény hatósági bizottság pol- 
gármesterválasztó közgyűlése októ­
ber 19 én délelőtt lesz, amelyen 
titkos szavazással fognak a pályá­
zatok sorsa felett dönteni.

Minta „Hajduföld“ értesül, a deb 
receni polgármesteri állásra kőt bu­
dapesti illetőségű pályázó kérvényét 
is várták, amely azonban 

nem érkezett be.
Egyebekben a vidékieknek a pá­

lyázatukat a határidőig nem kall be- 
adniok, hanem elég azokat a 
pályázati határidőig postára adni. 
Vidékiek pályázata különben nem 
várható s igy a választás csak Csóka 
Sámuel és Miigoss György közt fog 
lefolyni.

és Pás!hy Ferenc readőrfelügyelő | 
érkeznek meg.

A tanyabeliek arcán csalódás ülA 
Rácz Kálmánt az eredeti tervtől el- 
tőrőleg nem hozták ki. Túlságos nagy 
feltűnést keltett volna a megbilin­
cselt detektivgyilkos s azonkívül — 
a szökésben gyakorlott Rácz Kálmán 
egyre a szökés gondolatával foglal­
kozik ...

Fel a kezekkel 1
A tanya népe vz udvaron gyűlő 

kezik, legelöl Rácz Kálmán öt, sza- 
badlábrab dyezett fitestvére, akik el­
len azonban szintén folyik a bün­
tetőeljárás.

F/eineszberger Jenő vizsgálóbíró ki­
hirdeti előttük, hogy óvatosságból — 
mivel legutóbb is sok rejtett fegy­
vert találtak a tanyán — meg fogja 
motoztatni őket.

— Bel a kezekkel! — hangzik a 
következő pillanatban az egyik csendőr 
szava és már is hozzákezd a moto­
záshoz s elveszi tőlük a bicskát, 
zsebkést. Ezután megkezdődik a 
szemle . . .

A halálpadláson
A bizottság sorra járja a szobá­

kat. Földi detektív megmutatja, hol 
járt, kivel beszélt, mennyi ideig idő­
zött. Majd a halálpadlásra vonul fel 
a vizsgálóbizottság, ahol a gyilkos­
ság történt. Most már sokkal barát­
ságosabb a padlás, mint a gyilkosság 
idejében. Tisztára van takarítva, a 
gerendákon felkötözött szőlő, tengeri. 
F'öldi hosszasan magyarázza a pad­
láson lefolyt eseményeket.

— A padláson senkit sem talál­
tunk. Oda is szóltam Tóthnak : nincs 
itt senki, gyerünk innen. A revolver

a kezemben volt. Mikor gyanútlanul 
lefelé haladtam, hirtelen egy revol 
verlövés hallatso'.t, a golyó baromit 
találta. Majd egy másik lövés tör­
tént, amely azonban a bürtárcátnai 
érte s nem sebesitott meg. ^(ost 
megfordultam, mikor a bordámat a 
harmadik lövés érte. Erre aagr. 
nehezen a kémény mögé húzódtam 
fedezékbe. Rácz — ekkor ismertem 
fel — most két lövést tott Tothra 
aki összeesett. Erre Rácz kiugrott 
a padmélyedésből s a kémén” e]ft 
ugrott. Szemtől szembe állottunk 
egy méternyire egymástól, közöltünk 
csak a kémény volt és mindketten 
revolvert szegeztünk egymásra. Rácz 
még hármat lőtt, de nem talált. Rfc. 
kor szólalt meg először Rácz :

— Földi ur ne lőjjön agyoru
— Nem lövök — válaszoltam, de 

te se lőjj . . .
— Rácz Kálmán ekkor észrevette 

hogy mind a nyolc töltényét kilőtte
— mire visszahúzódott rejtőkbe 
lyébe s ott töltött.

Töltésközben újra megszólalt Rácz
— különben hiába lő Fö'di ur en­
gem agyon, mert a testvéreim úgyis 
agyonverik ...

Midőn Rácz újra töltött . Küldi 
elhagyta a padlást.

A kocsinál álló rendőr segítségé­
vel elszállítottuk az eszméletlen P. 
Tóthot is, majd elhagytuk a tanyát..

Előre megfontoltam
A helyszíni szemle legfontosabb 

eredménye az, hogy kétségkívül 
megállapítást nyert, miszerint Rácz 
előre megfontolt szándékkal ölte 
meg P. Tóthot s akarta megölni 
Földit is. Ugyanis Földi vallomásá­
val megcáfolást nyert Rá “z az & 
védekezése, miszerint Földi ráfogta 
a revolvert és megadásra szólította 
fel s ő csak önvédelemből lőtt rá.

Földi nem vette észre Ráczot s 
el is távozott volna anélkül, hogy 
tudta volna, miszerint. Rácz a pad­
láson rejtőzik. Rácz azonban fal­
akarta használni az alkalmat, hogy 
gyűlölt ellenségével, Földi detektív- 
vei, aki öt már előzőleg is börtönt» 
juttatta, véglegesen leszámoljon s 
ezért lőtt orvul Földire.

A helyszíni szemle, Földi vallo­
mása tarhe ő a Ráca fiukra, is.

Üres molver
Kiderült a helyszíni szemlén, hogy 

Földi egyetlenegy lövést sem tett, 
de nem is tehetett, mert revolveré­
ben nem volt golyó, csak egy üres 
hüvely.

A padlásról a bizottság tagjai a 
tanya egyik szobájába mentek, ahol 
a jegyzőkönyveket vették fel.

Rácz Kálmán a helyszíni szemle 
megállapítása alapján aligha ke1 
rüli el a

halálbüntetést,
mivel az előre megfontolt szándék' 
kai elkövetett gyilkosság büntetése 
kötéláltali halál.

A helyszíni szemle 11 óra után 
őrt véget. Rácz Kálmánók ügyében 
a főtárgyalás valószínűleg decem­
berben lesz.

Dr. U/FALUSY GÉZÁNÉ vendégeit 
tisztelettel értesítjük, hogy a

PÁRISI HÖLGYFODRÁSZ 
SZALONBAN vagyunk. 

MÁRIA és BÖSKE

Bőrkabátok, ragiánoh, öltönyök választékban a legolcsóbb arabon
Hajdúsági férfi és fiuruha áruházban Piac-u. 67. Br
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^Or Losonczy Álmos |

Dr Losonci? Álmos, HJdu vár­
megye nyugalmazott tiszti főorvosa 
nyugalomba vonulása utáu kilenced 
napra tegnapelőtt, október kilencedi­
kén este 10 órakor meghalt.

Hosszabb idő óta súlyos beteg­
ségben szenvedett és már hónapok 
kai ezelőtt előre tudta a maga is 
jósolta bekövetkező halálát.

Losonczy Á'inos 1852 szeptember 
5-én született. 1874 február 4 én 
választották meg Hajdúböszörmény 
főorvosává a 1894 augusztus 29 én 
nevezte ki Hajdú vármegye tiszti 
főorvosává a főispán. Ezt a tisztet 
a legutolsó napokig, szeptember 
30-án bekövetkezett nyugdíjazásáig 
a legnagyobb lelkiismeretességgel, a 
szakférfiú buzgóságával és tudásá­
val töltötte be.

Kitűnő szolgálatainak, ritka ké­
pességeinek a tudásának jutalmául 
többször kapott méltó és inegérde 
melt kitüntetést.

Az 1878 iki boszniai okkupációban 
résztvevőn, szolgálatai elismeréséül 
a koronás arany érdemkeresztet 
kapta meg.

1910-ben királyi tanácsossá ne­
vezték ki, míg 1922 ben egészség­
ügyi főtanácsosi címet kapott.

Hivatali szolgálatának utolsó nap­
ján, szeptember 30-án már súlyos 
betegen, botra támaszkodva, egész 
a nagy és gyógyíthatatlan betegség 
már látható jeleivel még felment a 
hivatalába,

A rákövetkező napokban már ágy­
ban fekvő beteg lett s október ki­
lencedikén este nemes, nagy lelkét 
kilehelte.

Temetése csütörtökön délután 2 
órakor lesz a vármegyeházától. 
Utolsó kívánságához képest egyszerű 
deszkakopoisóban, szemfedő és ko­
szorú nélkül fogják örök nyugalomra 
helyezni.

Elfogtak két 
álarcos rablót

Vakmerő rablótámadás történt 
szeptembtr 23-án Hajdúszoboszlón. 
Agárdi Bernát földmives ős Kovács 
Lajos cipész éjjel 12 órakor beha 
toltak Pelterman Sándor gazdálkodó 
lakásába.

A rablók arcát fekete posztó 
fedte.

A rablók (elköltötték a családot, 
kést fogtak a családtagokra, meg­
öléssel fenyegették őket, majd arra 
kényszeritették őket, hogy a sa­
rokba álljanak és tétlenül nézzék, 
mint fosszák ki a lakást. A rablók 
elvitték a Petterman-család összes 

készpénzét, ékszert, pár darab 
ezüst pénzt,

10 kiló szalonnát, 16 méter gyol­
csot, hat méter vásznat, azután el­
menekültek.

A rablókat most sikerült elfogni, 
kihallgatásuk után bekísérték őket 
az ügyészség fogházába. Kiderült, 
hogy Agárdi és Kovács egy har­
madik társukkal több más bűncse­
lekményt követtek el. Feltörték 

oczy Mihályné, Oláh Jánosáé ta­
ráját, lopást követtek el Horovi 
v erencnél, Harsányi Jánosnál.

Agárdi ős Kovács ellen 
rablás és betörés miatt indnlt 

meg’s büntető eljárás.
került1OPOtt h01ölÍ egyrésiie meg- 

□."T"'........ ...............-................
Hirdessen a Hajduföldben

1923 októberit. (Csütörtök)
Prof.: Brigitta. Kath.: Piacidra.

Időjárás : Bajánkban mindenütt volt eső, 1 
melynek mennyisége azonban álta’ában 
10 mm-en alul maradt A h-’mé séklet i 
keleten kissé sülyedt, egyébként nem vál­
tozott lényegesen.

Idöjúsiás : Vá'tozékony túlnyomóan szá- i 
ráz idő várható .lényeges höváliozás nél- I 
kül.

♦
Közművelődési könyvtár: 10 12-ig,
Csokonai-szinház: Este fél 8 órakor: i 

A szép asszony kocsisa.
Uránia : Vadon gyermekei.
Vigszi ház : Lord Savbla bűne.
Meteor: Dr Mabuse.
Kereskedők és iparosok nagygyűlése 6 

órakor a Kereskedő Társulat díszter­
mében.

űyőgyszer/árafc közül éjjeli szolgála ot 
tartanak: Kígyó, Arany Egy szarva, ti. Rá ' 
kóczi Ferencz, Nádor Csokonai, Re- | 
ménység.

— A debreceni iparosok és ke- ’ 
reskedók naggyiilése. Október 11 én, 
csütörtökön 6 órától, a Kereskedő 
Társulat dísztermében Debrecen ke­
reskedő és iparos társadalma nagy­
gyűlést tart, a következő renddel : 
Áz 1920—21. évi jövedelem és va­
gyonadónak felülvizsgálata és újból 
való megállapítása, — valamint az 
1922—23. évi jövedelem és vagyon- i 
adó befizetési határidejének elha- ! 
lasztása iránti intézkedés kérelme- ‘ 
zc-se. A deviza-ellátás költségeinek 
módosítására vonatkozó intézkedés 
kisttrgotése. Az iparosok és keres­
kedők teljes számban való megjele­
nését kérik a Debreceni Kereskedő 
Társulat, az OMKE debreceni fiókja, 
a Baross Szövetség debreceni fiókja 
és az Ipartestülef.

— Kötényük alatt lopták a bőd. 
Siildgyi Ferenc bőrgyáros, Wesse- 
Fnyi-tér 7. szára alatti lakos jelen­
tést tett a rendőrségen, hogy rak­
tárából ismeretlen tettesek hosszabb 
időn keresztül több millió korona 
értékű bőrt loptak el. A rendőri ég 
rövid nyomozás után elfogta a tette" 
seket Genczinger Mihály 58 és Ra- 
niszlajevics István 54 éves tímár­
segédek személyében, akik kötényük 
alatt lopták a bőrt. A lopott bőr 
nagyrészét megtalálták a tolvajok 
lakásán. A büntető eljárás folyamat­
ban van ellenük.

— Jön' Amerikai hőskora világ- : 
sláger egyszerre játszók Uránia és I 
Vígszínház mozgók. •

— A gazdak sérelmei a jövede­
lem és vagyonadó valorizálásával. Mint 
ismeretes, már az 1921. évi jövede­
lem és vagyonadó kirovásánál is sok 
sérelem érte a gazdákat. Most az 
11122. évro ötszörösre és 1923. évre 
húszszorosra valorizált jövedelem és 
vagyonadó még inkább fokozza a 
gazdák vállára rakott terheket és 
még inkább növeli a gazdákat ért 
igazságtalanságokat. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara — mint ér 
te ütünk — most a kormány elé akarja 
terjeszteni a gazdák adósérelmét. 
Az illetékes gazdasági egyesületnél 
és a kamaránál minden gazda beje­
lentheti a sérelmeit. A beadott pa­
naszok alapján fog azután a Kamara 
a kormánytól az adósérelmek tekin­
tetében orvoslást kérni.

— Felemelték a postatakarék- 
pénztári törzsbetétek összegét, a 
kereskedelmi miniszter a pénzügy- 
miniszterrel egyetértőig a posta 
t > karék pénztár csekk üzlet árában 
a törzsbetétek összegét 10 ezer ko 
rónára emelte fel. A batétkönyvekre 
a közvetítő hivatalok részéről rövid 
utón teljesíthető visszafizetések ösz- 
szegét a miniszter 50 koronáról 5 
ezer koronára emelte fel, a takarék- 
betétek után fizetendő törzskamat 
lábat 4, a zártbotétek kamatlábát 
4'5%-ban állapította meg. Ez a 
rendelet október 15 én lép életbe.

—- Árverések a városnál. Szerdán 
délelőtt a városháza kistanácstermé 
ben a város több apró birtoka fölött 
árverést tartottak. így a Baik—Szi­
lágyi féle 12 holdat 6 évre bérbe 
vette Bakó Páter holdankint 170 ki­
logramm rozsért. A Vámospércsi-ut 
mentén 2 holdat 1 évre Pap Sin 
dór 90 kilogramm rozsért, a hadházi 
müui mentén lévő 1 holdat egy évre 
30 kilogramm rozsért, a vagongyáv 
mellett 700 négyszögölet Bihari Sín 
dór 60 kilogrammért egy évre vett 
ki haszonbérbe. Úgyszintén a Tég­
láskertben lévő 150 négyszögölet Vaj­
dai Rudolf 5000 koronáért egy évre, 
a fancsikai iskola mellett lévő 1200 
négyszögölet Takács Miklós 50 ki­
logramm rozsért egy évre, az apafai 
átjáró mellett háromnegyed holdat 
Bakó Péter 200 kilogramm rozsért 
egy évre bérbe volt.

— JÓ és Olcsó koszt kapható a 
Nagyerdei Vigadóban. Abonensek 
0'1 vétetnek. Egyetemi hallgató és 
gazd-ísz urak kedvezményben része 
sülnek.

1 Megnyílt! Megnyílt I

GM ÉS TESTVÉGE 
férfi-, fiuruha nagyáruháza 
Piac-u. 11. Bika-szálló épület Piac-u. 11.

Kérjük a t. közönséget, 
el ne mulassza kira­
kataink megtekintését. 

©
Előzékeny kiszolgálás I Olcsó, szabott árak!
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Kelts reitxolni próbál. A dél­
utáni Gottlieb papiroson lepődő nagy­
ságú vozércikkbou had mászik egy 
árvan maradt, loritézlelt erkölcsbiró 
s homlokán a magyar bíróság által 
megállapított politikai erkölcsi zül- 
löttség diidémjával méltót verve hi­
vatkozik fordulatos közéle i pályájá­
nak bokros érdemeire. Hogy mik 
ezek az érdemek, azt tu íj i jól szé­
les Tiszántúlon minienki, hiszen 
a cikkezőt lelkiismeretének köz­
ismert tiszta öntudata végig ve- 
zotle a radikális, Károlyi, ál- 
Kossuth-pártokon, az Ébredő Ma­
gyarok Egyesületén, megszólaltatta 
beano a szabadkirály választót és a 
legitimistát, ez a tiszta öntudat hir- 
dettette vele a papijavak szekulari­
zációját s a főpapi klerikalizmust s 
vezérelte ol a kiájnármini őitelem- 
ben fölfogott öntudatos sajtó libara- 
liammig. E rendkívül széleskörű 
érdemekre tehát igazán fölö Jeges 
dolog egy szót is vesztegelni. A 
Hajduföid felé irányzott diszkvali- 
fikáit kezekből eredő oldalvágásokra 
még kevésbbé. Csak verje a mellét 
a bírói ítélet erkölcsi magaslatáról 
az elpusztíthatatlan tiszta öntud itu 
tintakameleon, ha van még türelmes 
sajtópapirgs, amely megtűri ezt az 
erkölcsi nívót, Ez már sem minket, 
sem tisztességes embereket nem 
reitzol, még csak az Undor kéz- 
leggyin'é érő sem.

— Bútorozott Szobát keres lehe­
tőleg azonnalin nőtlen, fiatal úri-

■ ember. Telefon 3—48.
— lön! Amerika hőskora vitó£- 

sláger egyszerre játsaák Uránia és 
Vígszínház mozgók.

— Ma lesz a Hamza-ügybon a 
főtárgyalás. A debreceni kir. tör­
vényszéken ma délelőtt tárgyalják a 
Sestakerti véres tragédia hősének, 
Hamza Györgynek a bünpörét, akit 
erős felindulásban elkövetett szán­
dékos emberölés vétsége miatt vont 
felelősségre a törvényszék.

— Gazdák figyelmébe. A 20 
holdnyi és ennél nagyobb gazdasá­
gok terméseredményét a városi sta­
tisztikai hivatalnál (Városháza, föld­
szint 6.) be kell jelenteni. A beje­
lentés október 14-ig tart.

— Kérelem. Az Auguszta szanatórium- 
ban hétfőn egy ur a kapus által egy 25 
ezer koronást váltatott fel. Egy ápolónő 
aki a pénzt felváltotta, a hivatalos pénz-’ 
bői tévedés folytán egy 10 ezer koronás 
helyett egy százezer koronást adott. Ez­
úton kéri az ápolónő az illetőt, hogy a 

I pénzt mielőbb szolgáltassa vissza.
- MÍ ..........  • • ’ *' ’ * ’''' 1' '

Műsor:
Csütörtök: Szép asszony kocsisa C) 

bérlet.
Péntek : Szép asszony kocs sa D) bérlet.

Dupla, vagy semmi
(Alfréd Savoir 3 felvonásos vigjátéka, be­
mutatta a Csokonai-szinház október 9-én.)

Hál istennek, a ma divatos párisi 
származású színmüvek tulborsos si­
kamlóságai még kirívó ízléstelensé­
gekként keltenek visszatetszést a 
debreceni közönségben de ezeknek 
tompításával vagy kiküszöbölésével 
Savoir jól fölszerelt francia vigjátéka 
egy mulatságos este gyorsan múló, de 
zavartalan élményét szerezhette volna 
a könnyű szórakozástkeresö publikum­
nak. Viszont a rendezés érdeme volt az 
összehangolt előadás pergő tempója, 
amint elsősorban is a rendező Rolkó 
József igaz művészettel átélt és 
teljessé teremtett becsületesen gyá­
moltalan vígjátéki fórj figuráját 
illeti dicséret. Az ötlete--, de alap­
jában véve csupán ösztöneinek élő,
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érzéki modern asszonyt Erdödi 
Lili formálta ki Ízléssel és finom 
stilusérzekhel Charlotte alakjaban. 
Vértes lélegzettel és temperamentum­
mal bírta a csirkefogó és ropülőgróf 
szerepének tempóját s életteljcs és 
egész volt Sötét alakítása. Torma 
Guszti üdén bájos Julieje mellett a 
többi epizódfigurákat nehézkesen 
alakította Virághdty s minden igye 
kezete mellett még itt-ott esetlen 
karikirozá>sal Sods. — y.

Színházak és mozgószinházak közleményei 
* Mindenki a legnagyobb elragadtatással 
beszél a .Szép asszony kocsisa* dar bról 
és annak előadásáról a Csokonai-szinház- 
ban. Az operette ma és holnap C illetve 
D bérletben kerül színre, mig szombaton 
Bakonyi—Szirmai hires operettéje. gróf 
Rinaldo Tímár Ha, Szabó Gizi, Püspöki 
Rózsi, Unger, Rolkó, Markovits, Soóssal a 
főszerepekben lesz feluj tva,

Hránia-mozgó
Vadon gyermekei remek őserdői felvé­

telek ma utoljára.
Vigszinház-mozgó

Lord SavHe bűne Wilde Oszkár világ­
hírű drámája.

Meteor mozgó
Csütörtökön dr Mabuse 2 és fél órás 

műsor csak felnőtteknek, Előadások 6 és 
fél 9 órakor. Jegyelővétel.

rtSTEBBtg
A BEAC atlétikai versenyét napról- 

napra nagyobb érdeklődés előzi meg. 
A tegnapi napon a legkitűnőbb kas­
sai atléták jelezték indulásukat. A 
verseny szombaton és vasárnap, a 
nagyerdei sporttelepen kerül eldön­
tésre.

A DTE ma, csütörtökön nagy 
tréninget tart.

Nagy Bálint a DVSC-ben? Nagy 
Bálint, mint jelentettük volt, kité­
pett a DE AC ból s állítólag a DVSC- 
be lép be.

A DEAC összes atlétái ma este C 
órakor jelenjenek meg az Egyetemi 
Körben.
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30 milliárd márka 
egy angol font

A német márka elértéktelenedése 
ma a külfö’di devizapiacon ismét 
ujult erővel folytatódott.

A londoni kifizetés, melynek teg­
napi hivatalos záró árfolyama 5'5 
milliárd márka volt, már, a kora 
délelőtti órákban 11 millióiddal in­
dult, hivatalos zárlata pedig 13 5 
milliárd márka volt, mig a délutáni 
órákban

elérte a 30 milliárdos árnivót
Hasonló a dollár árának emelke­

dése, amely a délutáni órákban 5.8 
milliárd márkáig ugrott fel, az esti 
órákban a hangulat nyugodtatb lett 
és számos értékben jelentékenyebb 
visszaesés következett be.

Ä budapesti terménytőzsdén az 
irányzat gabonákban nyugodt, takar­
mánycikkekben valamivel jobb.

Piac-u. 51.
Eípostával 
szemben.

Telelőn 70.

Csanali 3M öl.
Pástétomok 
Krémek 
(»andwichre) 
Champignon 
goinbakonserv 
Sajtok 
Teavaj 
l.ikörök 
Pezsgők 

fajborok!

0 asz és 
portugál 
szardíniák 
Olajos 
pisztráng 
Thon-hal 
Huniár 
Kaviár

____ Saját

Alapítva 
1823. 

termésű kháló

nvsisoc
Magyar korona: 3

Zürichi zárlat
Berlin 0-000030, Hollandia 21960, New- 

yora 558, London 2542, Páris 3430. 
Milano 2550, Prága 1680, Budapest 305, 
Belgrdd 665, Bukarest 260, Varsó 5, Bécs 
78’ „ Szófia 545.

Devízaközp. hív. árf.
Dollár 19400—20500, Francia frank 1205— 

1271, svájci frank 3460 3680, esth kor. 
573—617, lei 94-107, lira 895- 950. 
dinár 230—244, 1(0 német mái ka 00'66— 
00 08 t. osztrák korona 27 40—29 60 fill.

Nemesfém jelentés
1 koronás 2103. 2 koronás 400, forintos 

5000. 10 koronás 62 ezer, 20 koronás 
arany 120 ezer, dukat 65 ezer, ezüst 950 
és 470, 9C0 as 450, 800-as 410, 750-es 
380, tört arany 14 karátos 10700, szín 
arany 195C0, p'atira 95000. Irányzat 
lanyha,

TÖZSDENAPTÄR

Tőzsde­
napok

Benyújtási 
nap Rendelés Fizetési 

nap
Szept. 24. 

hétfő
Szept. 28. 

péntek

Szept. 29 
szombat

Okt. 8. 
hétfő

Okt. 11.
csütörtök

Okt. 1. 
hétfő

Okt. 5.
péntek

Okt. 6. 
szombat

Okt. 15.
hétfő

Okt. 18. 
csütörtök

Okt. 8. 
hétfő

Okt. 12. 
péntek

Okt. 13.
szombat

Okt. 22. 
hétfő

Okt. 25. 
csütöitök

Okt. 15.
hétfő

Okt. 17. 
szerda

Okt. 19. 
pénlek

Okt. 20. 
szombat

Okt. 29.
hétfő

Okt. 31. 
csütörtök

Terménytőzsde zárlat
Az irányzat gabonában gyengébb, takar- 

mánycikkekben valamivel jobb volt.
Hivatalos árak : 76 kilós tiszavidékí búza 

100—101, egyéb 930—100 5, 79 kilós 
tiszavidéki 110—125, egyéb 105—115. 
rozs 65—65'5, takarni, árpa 63—70, sör­
árpa 72 5—75. köles 75—80, zab 68—69, 
tengeri 68—70, repce 165—170, kerpa 
395 -40'5.

Ferencvárosi aertésvásár
Nziltvásári maradvány 22, érkezett 420, 

eladatott 182. Árak: fiatal könnyű 75(0 — 
8100, nehéz 8000 - 8800, Zártvásáron nem 
fejlődött ki jorgalom,

KÉVE |
Mezőgazdasági Hitelinlé-; 
zet és Iparfejlesztési RT| 
Budapest, V., Nádor-utca 20.1

Elfogad megbízásokat tér- 
ményértékesitésre minden f
mennyiségben. Mezőgaz- «
dasági hitelt nyújt ked |
vező feltételekkel. Mező- |
gazdasági többtermelés és |
: : iparfejlesztés. I

ssMsesrs'Tak cmmb »saasaasssts —

Ócska vasat, 
rezet és mindennemű fémet legma­
gasabb árért veszek. Kovácsoknak hasz­
nálhatót becserélek. Nagyobb tételt 
elszállítok Qfü;nOu Eötvös-utca 110.

Olülllvl Tej, ton 6 86. sz.
»■»■■■■■■■■■■■■■■MBaBMaBnKMsmMaeasKunnaKiBHaBaMa

Iskolai tankönyv
és írószerek bármelyik iskola részére beszerezhetők a

Pörnn/» könyvkereskedés és ho-rtjreriv dalmi vállalat R.-T.-nál-

Százmillió 
korona nyerhető 
egy összegben egyetlen sorsjegygyei 
a november 14-én kezdődő XI. osztály­

sorsjátékban.

MrgrendBlÉsBfcst már gszközlűnh I 
Beáit és dr Ordády bsnkhiiz 
Andrássy-uti fiók Bpest, Andrássy-nt 16.

60 minió. Hivatalos sorsleívárali: 
40 „ 
20 
10 „ stb 
700 millió.

Jutalom:
HüSICílléRU 1 , 4000 korona 

'8000 
■; iooo

Összesen

A debreceni kir. járá-biróságtól.
19,101/7—1921. szám.

Idezö-hípdEtmény
A debreceni kir. járásbíróság köz­

hírré teszi, hogy Ehrenreich Sándor 
és neje felpereseknek N eki János és 
dr Fuchs Ignácné alpeiesck ellen 
zálogjoglörlés iránt indított perében 
a pci fölvételre és érdemleges tár­
gyalásra határnapot tűzött és fel­
hívta a feleket, hogy 1923. évi no­
vember hó 29. napján délelőtt 9 óra­
kor hivatalos helyiségében: Deák 
Ferenc utca, földszint 32. ajtószám 
alatt jelenjenek meg, egyszersmint 
pedig az alperes részére — aki is­
méi etlen helyen tartózkodik — ügy­
gondnokul dr Rónai Dezső ügyvédet 
nevezte ki.

A bíróság felhívja az alperest, 
hogy a í'ennt megjelölt határnapon 
és órában személyesen, vagy kép­
viseletre jogosult és igazolt meg­
hatalmazott által jelenjen meg, mert 
ellenkező esetben az ügygondnok fog 
helyette eljárni.

Debrecen, 1923. évi szeptember hó 
25. napján.

Rózsa sk., járásbiró.
A kiadmány hiteléül:

Laczkó,
irodafőtiszt.

BHiarmBtiyBigk f igyBÍmÉhE! 
HlfiS ÍMTÜÍ SS"' 
21 éves prakszissal sajátkezűié» végez 
mindenféle munkát Berettyóújfalu, Főucca 

Rongyot 
mosottat, bármily mennyiségben vesz 
lapunk nyomdája, Piac-utca 59. sz. 

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, ílüg2lJE9 ' 
olcsón beszerezni tessék kUUIIUU 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

VäF’UfCä Z. SZ- (Zenedével szemben.) 

apró hirdetéseit 
Apró hirdetések dija hétköznap 10 sxóle 
400 kor., minden további szó 40 korona1 
Vasárnap és ünnepnapokon 10 szóig 600 R 
minden további szó 60 K. Vastagabb bettlbó; 
szedett szavak kétszeresen számútatnak

L.1?.Y£LEZÉS
„Cigaretta1 

esetből kifolyólag, 
mely vasárnap a kor­
zón teljesen vélet­
lenül történt, felké­
rem az illető uri- 
asszonyt, adjon al 
kaimat a személyes 

bocsá'-atkérésre.
„Cigaretta“ jeligére 
levelét kérem a kia 

dóba.
R»MMI■■■■•■■■■■■«■*■«

: KERESLET :
Kisasszonyt 

vagy joghallgatót 
azonnal kei e- Csáthy 
ügyvéd, Deák Fe 

renc-ntca 9.
Priccsnyerget 

megvételre sürgő­
sen keresek. Kulcsár 
Imre és Fia Egy ház­

téri üzlete.
Bútorozott szobát 

keres lehető eg 
azonnalra nőtlen, 

fiatal úriember. — 
Telefon 3—48.

Hajduföld kiadóhi­
vatala.

Egy szoba-konyháé 
lakást

keres fiatal házas­
pár őszre, bútorozva 
vagy butorozatlanul. 

Cím a kiadóban.

Házmester 
gyermektelen, nos 
lakást kaphat Hat­

van-utca 24. sz.

Megbízható 
száraz dadát és 

mindenes főrönöt 
azonnali belépésre 
keresek, Értekezni 
Füvészíert-utca 20. 

alatt.

É AJAHLAt’”“!
Kiadó utcai szoba" 

csinosan bútorozva 
intelligens magános 
úriember részére

Homok utca 130.

Tiszta vörös rázilst 
lekvárfőzésre köl- 
csönadó. Batthyányi 
ueca 1. szám,’ ha-- 

mester.

Földbérlet
6 hold a Vidi-pusz- 
tán, Hajdúböször­
mény alatt, aForray- 
tauya szomszéd-á­
gában kiadó Cím . 
Szabó Lajos főke;- 
tész, Debrecen, I 
vészkert-utea 4. sz

Beliczay kalapos 
Piac-utca 38., hátul 
az udvarban Min. 
denféle kalapok ja­
vítását és festését 

elvállalom,

L^vweFj

Zongoratanárnő 
kezdő és haladó nö­
vendékeket tanít 
jutányos óradij mel 
lett. Zenedében vizs­
gáztat Cím a kiadó­

ban.

Tanítványt vállalna 
középiskolák bár­
mely osztályából, 

menekült egyetem., 
hallgató. Cim : Né­
meth Gyula, Tisza- 

Internát us.

Tanítványt vállalna 
két joghallgató kö­
zépiskolák bármely 
osztályából. Cim 

kiadóban.4JUCI W>>> •••••••••••"

I
mi a kiváló finom SPetroleum

.Stern fEStÉhiizlEtében Bikával szemben. *

22,195—1923. 1.

Hirdetmény
A debreceni 10,652. sz. betétben- 

a XXIX. 3. és 4. hrsz. a) a város­
tulajdonául bejegyzett 3943 1. és 
3944/1. hrsz. Ajtó-u. 15. és Eötvös u. 
16. sz. sarokházastelek eladására 
f. évi október hó 24-ik napján d. u 
10 órakor a városháza tanácstermé­
ben nyilvános szóbeli árverés tartat ik

Kikiáltási ár: -5 millió korona. 
Bánatpénz a kikiáltási ár 10 o-a.

Az árverési feltételek a varost 
számvevőségnél (Városháza, 1- ein. 
10.) megtekinthetek.

Debrecen, 1923 október hó 4.
Városi Tanács.

Bútorozott szobát | 
keres lehetőleg azonnalra 
nőtlen, fiatal úriember.

Telefon 3-M Hajduföld hiadőhívafala j
Kiadja : Hajduföld Lapkiadó Vállalat.

Nyomatott a Magyar Nemzett Könyv-$s LaPWadóvalt«lat 
nyomdájában Debrecen, Ferencz Jozset-ut -i •

Mindennemű luxus és
Amerikai küllő-

Napi gyártás

gazdasági kocsik. a flag I r í/npeinvárne Kocsiiavitásokat leggyor-
és kerékgyár. |J|007 OCSi9ydrOS sabban és legprecízebben

2500 küllő. illuuA lillKluO Hatvan-u. 58. St“"14 moóányoOo roo


